



● 曼聯將依賴卡斯米路肩負  
中場領軍重任。  
資料圖片



英超聖誕焦點戰上演，曼聯將在香港時間周六(27日)凌晨坐鎮奧脫福迎戰紐卡素。紅魔近八場聯賽僅兩勝，急需依託主場優勢止頽，然而中場般奴費南迪斯和明奈均因傷無法上陣，加上麥比奧莫和阿密特迪亞路隨國家隊出戰非洲國家盃，曼聯進攻火力明顯削弱下，面對紐卡素無疑在排兵布陣上帶來巨大挑戰。主帥艾摩廉坦言，球員需要挺身而出，承擔更多責任。

(Now611 及 621 台周六 4:00a.m. 直播)

●香港文匯報記者 葉詩敏



● 施斯高誓要證明今夏加盟  
是正確決定。  
資料圖片

# 曼聯迎紐卡素勢遇考驗

傷兵潮嚴重艾摩廉盼魔兵挺身而出

曼聯目前排名聯賽第七位，但近八輪英超僅獲兩場勝利。他們雖有主場優勢和止頽戰意，卻陣容殘缺，中場核心般奴費南迪斯腿筋受傷缺陣，英格蘭國腳中場明奈亦因小腿不適休戰，僅靠停賽期滿復出的卡斯米路支撐中場，主帥艾摩廉甚至有機會把後衛利辛度馬天尼斯臨時移至中場補位，以防失衡問題或隨時持續。

紐卡素雖然僅列聯賽第11位，但他們近況不俗，英聯盃淘汰富咸，聯賽亦能賽和「四哥」車路士。球隊過去七場比賽攻入14球，進攻火力亦強勁。此外，兩軍交鋒紐卡素近期佔優，上季便「雙殺」曼聯創隊史紀錄。不過「喜鵲」也面臨後防傷病潮，丹般恩、捷比亞等六名主力後衛因傷避戰，防线用人捉襟見肘，幸而門將尼克普比復出有望為球隊注入強心劑。主帥艾迪賀維或將沿用防守反擊戰術，以攻防轉換速度衝擊曼聯防线。

紅魔主帥艾摩廉承認隊長般奴無可替代，同時需要更多球員挺身而出，「我們不可能找到替代般奴的人選，但我在球隊會議上指出，如果存在優勢或者有利條件，我們就必須抓住機會，這意味許多球員需要挺身而出，

承擔更多責任。」他更點名兩名球員，「對於利辛度馬天尼斯和勞基梳爾這樣的球員，這無疑是一個絕佳機會。我們需要更多這樣的領袖，站出來承擔更大的責任，對其他球員而言是重大的機會。」

## 施斯高誓證今夏決定正確

此外，今仗對曼聯前鋒施斯高來說可能是加盟以來最重要一戰。紐卡素曾經出高價向RB萊比錫求購該名斯洛文尼亞射手，但施斯高拒絕了更高的工資並選擇了曼聯。今次對決正是他證明自己選擇正確的最佳舞台。雖然施斯高今季為紅魔上陣14次僅得兩入球、一助攻，但他在英超共上陣712分鐘，僅得三場踢足全場，數據未能反映其真正實力。有指艾摩廉對他的態度、跑動、無球工作率評價甚高，認為他對戰術的執行度非常理想，對紐卡素若有機會挺身而出，或成施斯高的轉捩點。

曼聯已經連續三場主場比賽未能取勝，被問到是否有機會以殘陣擊敗紐卡素時，艾摩廉表達了信心：「我相信曼聯可以贏得任何一場比賽，我們確實遇到了一些問題，但即使目前球隊缺少一些球員，我仍然對球隊充滿信心，相信可以贏得任何比賽。」



●今夏才加盟紐卡素的前鋒禾達美迪表現不俗。  
資料圖片

香港文匯報訊 (記者 楊浩然) 據外電報道，曼聯在明年1月轉會窗重開後，有意就中場位置作補強，其中朗斯中場馬度辛加尼是球會首選。

曼聯在今夏一口氣補入根夏、麥比奧莫和施斯高，成功替前場進行換血，配合之前引入的中堅約羅、迪歷特等，普遍認為「紅魔鬼」在之後時間只要再就中場位置作補強，主要位置的升級便接近完成。

事實上，曼聯今季中場位置只有同樣年過30歲的卡斯米路和般奴費南迪斯受重用，烏加迪和明奈則未能在主帥艾摩廉麾下獲得穩定上陣時間，故明年1月先引入一位新中場，已被曼聯高層列為首要任務。

消息指，紅魔目前頭號目標，是效力法甲朗斯的中場馬度辛加尼。這位23歲馬里中場其實今夏才從維也納迅速，以800萬歐元加盟朗斯，但很快便站穩正選位置，其出色的攔截和串連攻守能力，協助球隊目前在法甲以一分之微，力壓巴黎聖日耳門排聯賽榜首。

報道表示，馬度辛加尼對加盟曼聯十分感興趣，而朗斯雖不欲在爭標期間出售主力，但如曼聯出價吸引便會首肯賣人，但由於馬度辛加尼目前正替馬里出戰非洲國家盃，故可能要到一月中情況才會變得明朗化。



●馬度辛加尼是曼聯首選補強對象。  
資料圖片

## 2025中國籃球名人堂名單出爐 1996年亞特蘭大奧運會國家男籃入選

香港文匯報訊 (記者 蘇雨潤) 中國籃球協會昨日(25日)正式公布2025年中國籃球名人堂入堂人物名單，張錫山和孫軍當選傑出男運動員，周懿嫻和李少芬榮膺傑出女運動員。此外，王非和羅景榮分別當選傑出教練員和傑出裁判員，王耀東、陸禮華、范政濤則被評為中國籃球先行者。值得一提的是，首次闖入奧運會男籃八強的1996年奧運會中國男籃也以優秀集體入選本屆名人堂。

中國籃球名人堂誕生於2022年，其建立與舉薦活動的持續開展，標誌着中國籃球在文化自信與歷史自覺上邁出了堅實的一步。在體育強國建設的征程上，中國籃球

名人堂以其獨特的文化價值，激勵當代籃球人肩負起振興重任，為「三大球」振興、譜寫中國體育事業新篇章而不懈奮鬥。據了解，2025年中國籃球名人堂舉薦工作仍分為提名、推舉和終審三個階段，根據復位規則，上屆各階段未進入下一階段者，本屆自動復位。

中國籃球協會主席郭振明在致辭中表示，文化的內核在於精神，每一位名人堂成員都是中國籃球精神的具體寫照，要以他們為生動載體，深入挖掘他們奮鬥歷程中所承載的家國情懷與進取品格，凝練出極具民族特質又富有時代氣息的籃球文化內核，讓每一段名人堂成員的傳奇事跡都成為傳承中華體育精神、啟迪後來的文化活動。

據悉，2025年中國籃球名人堂入堂儀式，將於2026年3月在新中國體育事業奠基人賀龍元帥的故鄉湖南省張家界市桑植縣舉辦。

●中國籃球媒體日暨2025年中國籃球名人堂入堂人物名單揭曉儀式在中國籃球協會舉行。  
香港文匯報記者蘇雨潤攝



目前進行的2025至2026賽季中國男子籃球職業聯賽(CBA)常規賽第六輪比賽中，深圳馬可波羅隊主場96:87戰勝四川豐谷酒業隊。圖為四川豐谷酒業隊球員張高銘(前左)防守深圳馬可波羅隊球員賀希寧(前右)。新華社

## 香港金牛主場揭幕戰輕取玄鳥

香港文匯報訊 2025年全國男子籃球聯賽(NBL)平安夜(24日)上演第二輪賽事，香港金牛首度以荃灣體育館作為主場，並於今季主場揭幕戰以94:74擊敗上海玄鳥，開季取得兩連勝佳績。球隊將於12月30日及1月1日分別作客合肥及安徽，力爭延續連勝走勢。

適逢平安夜，吸引大批球迷入場觀戰，與親友一同「睇波度佳節」。球隊亦特別安排「聖誕老人」於場內派發禮物。面對今季NBL「新軍」上海玄鳥，香港金牛沿用上仗正選陣容，由巴爾文、美臣鍾斯、刁展望、孫晨然和盧藝文正選上陣。

半場領先40:34返回更衣室的香港金牛，第三節在盧藝文和孫晨然等協助下將比分拉開，此節完結時已領先至64:51，最終以20分優勢取得兩連勝。香港金牛今場12名上陣球員都有得分，當中三名球員得

分上雙，美臣鍾斯獨取17分成為全隊得分王，董健交出12分，阿諾斯克攻入15分。

香港金牛主教練解立彬賽後表示：「今場比賽可以用一個字來形容，就是亂，特別是上半場。希望這場賽事可以讓球員心裏敲響警鐘，之後不會像今場這樣打球。球隊這兩年的成績已經去到一個高度，所以我們更需要放平心態，不要讓目標變成壓力，應該將目標化作比賽中的細節。」

●香港金牛球員厄特爾一世(2號)在比賽中。  
香港金牛圖片

## 埃及 南非演榜首爭奪戰



香港文匯報訊 (記者 張發兒) 今晚非洲國家盃B組次輪分組賽將迎來關鍵一戰，由埃及對南非，在兩隊同樣手握三分情況下，



今仗將是榜首爭奪戰，且看馬莫殊和穆罕默德沙拿能否再有出色發揮，帶領埃及取得兩連勝。

(Now638台今晚11:00p.m. 直播)

埃及在首場分組賽雖然是驚險絕殺取勝，但球隊全場攻門次數多達32次、控球率高達80%，反映這支七屆非國盃冠軍有着強大的統治力。陣中坐擁馬莫殊和穆罕默德沙拿的埃及除了攻擊強橫外，亦擁有極強的韌性，即使上場面對津巴布韋在上半場已經落後，但依然能夠以2:1反勝，面對實力相近的南非，馬莫殊和穆罕默德沙拿的發揮將會是取勝關鍵。

至於南非近期已重回巔峰，首場分組賽亦以2:1擊敗安哥拉。惟南

大的榮耀。」

即使今場只能以一球小勝莫桑比克，但阿密特迪亞路稱依然會接受今場勝仗，「我們應該可以取得更多入球，但我們仍會接受這個成功，而下場將是一場非常艱難的比賽。」

同組另一場，喀麥隆憑艾達艾揚接應麥比奧莫傳送射入，以1:0小勝加蓬。科特迪瓦和喀麥隆將於下輪分組賽對碰，兩位曼聯進攻主力阿密特迪亞路及麥比奧莫將正面交鋒。



●阿密特迪亞路(左)替科特迪瓦奠勝。

科特迪瓦作為衛冕之師，實力遠超對手，創造大量攻門，只不過上半場卻互無紀錄。換邊後四分鐘，阿密特迪亞路接應基斯爾頭槌二傳射入，協助科特迪瓦以1:0取勝。阿密特迪亞路早前於英超對般尼茅夫取得入球，來到國家隊又建功，腳風相當順，並當選今場最佳球員。

阿密特迪亞路賽後直言替國家隊奠勝有夢想成真的感覺，「非常自豪，這一刻我已經等待了很久。穿上科特迪瓦球衣是一種巨

●馬莫殊的發揮將是埃及能否

資料圖片

建成，他們有着高質量的球員培訓投資，年輕新星能夠輸出到不同國家的足球聯賽，令球員基數增加。另外摩洛哥不乏一些星級球員，能夠踢出華麗足球，球隊過往缺乏心理素質和穩定性，但如今他們的球員擁有極強大的心理素質，這將會是球隊在非洲國家盃取勝最大武器。

摩洛哥近年迅速崛起並非一日所

建成，他們有着高質量的球員培訓投資，年輕新星能夠輸出到不同國家的足球聯賽，令球員基數增加。另外摩洛哥不乏一些星級球員，能夠踢出華麗足球，球隊過往缺乏心理素質和穩定性，但如今他們的球員擁有極強的心理素質，這將會是球隊在非洲國家盃取勝最大武器。